

# Malajský premiér Anwar Ibrahim: Už nemá smysl spoléhat na americký dolar

[polec24.cz/politika/malajsky-premier-anwar-ibrahim-uz-nema-smysl-spolehat-na-americky-dolar](https://polec24.cz/politika/malajsky-premier-anwar-ibrahim-uz-nema-smysl-spolehat-na-americky-dolar)

Janinna

5. 4. 2023



4. dubna řekl malajský premiér Anwar Ibrahim, který právě dokončil návštěvu Číny, že **během své návštěvy Číny veřejně navrhl vytvoření „asijského měnového fondu“**.

Když mluvil o důvodech, Anwar řekl, že ekonomická síla asijských zemí už není to, co bývala, a Malajsie „už nemá důvod se nadále spoléhat na americký dolar“.

Podle zpráv Bernamy a Malay Mail učinil Anwar výše uvedené prohlášení, když odpovídal na otázky poslanců parlamentu.

Na otázku, zda by se Malajsie připojila k „de-dolarizujícím“ zemím, Anwar odpověděl:

*„Tento návrh (vytvoření Asijského měnového fondu) jsem učinil veřejně, když jsem byl v Číně.“*

Podobné návrhy Anwar předložil již dříve, když byl v 90. letech ministrem financí Malajsie, ale nápad tehdy nebyl podporován, protože dolar byl v té době „stále považován za velmi silný“.

Anwar řekl členům parlamentu: *„Nícméně vzhledem k současné ekonomické síle zemí, jako je Čína, Japonsko, atd., si myslím, že bychom měli zahájit diskuse o návrhu vytvoření Asijského měnového fondu‘ a navíc bychom mohli použít malajský ringgit a národní měny (ostatních asijských zemí).“*

Podle agentury Bloomberg Anwar dodal, že Bank Negara Malajsie již jednala s Čínou o tom, že bilaterální obchod může být vypořádán v ringgitech a jüanech. Bloomberg poznamenal, že to představuje rostoucí netrpělivost zemí s dominancí amerického dolaru ve světě.

1. dubna indické ministerstvo zahraničních věcí oznámilo, že obchodní transakce mezi Indií a Malajsií lze nyní kromě jiných existujících devizových platebních metod provádět v indických rupiích. Indická média uvedla, že toto rozhodnutí je rozhodujícím krokem k dedolarizaci v Indii a zároveň má tento krok ochránit indický obchod před dopady konfliktu mezi Ruskem a Ukrajinou.

O probíhajícím procesu „dedolarizace“ ve svých zemích totiž v uplynulém období kromě Ruska a Indie jednaly i země jihovýchodní Asie. Země v regionu podnikají různé kroky ke zmírnění rizik, protože trvale silný dolar oslabuje místní měny.

Na fóru pořádaném singapurským think-tankem ISEAS Yusof-Ishak Institute 10. ledna tohoto roku bývalý singapurský ministr zahraničí Yang Rongwen řekl:

*“Dolar je pro nás všechny prokletím. Pokud přetváříte mezinárodní finanční systém ve zbraň, bude se objevovat více alternativ, jak jej nahradit a dolar ztratí svou výhodu.”*

28. března se v Indonésii konalo zasedání ministrů financí a guvernérů centrálních bank ASEAN. Indonéský zpravodajský časopis TEMPO uvedl, že na schůzce se bude diskutovat o snížení závislosti na hlavních měnách prostřednictvím systému obchodování s místní měnou (LCT), který byl dříve zaveden mezi členskými státy ASEAN.

V reakci na to USA stále ještě “mluví tvrdě”, říkají, že dolar nečelí významné konkurenci, ale agentura Reuters citovala lednové údaje SWIFT (Society for Worldwide Interbank Financial Telecommunication), že podíl dolaru na celkových mezinárodních platbách klesl na 40 %.

V březnu loňského roku Gita Gopinath, viceprezidentka Mezinárodního měnového fondu (MMF), varovala, že **americké a západní sankce proti Rusku by mohly povzbudit vznik menších obchodních bloků využívajících jiné měny a oslabit tak dominanci dolaru**. Pro Financial Times tehdy řekla, že ačkoli dolar zůstane vedoucí světovou měnou, menší fragmentace je jistě možná.

Elon Musk, generální ředitel SpaceX a TESLA, také nedávno poznamenal, že mezinárodní trend „de-dolarizace“ je „vážný problém“.

Poznamenal: *“Politika USA je příliš tvrdá, což nutí země opustit dolar... ve spojení s nadměrnými vládními výdaji (v USA) to způsobilo, že ostatní země nesou významnou část naší inflace.”*

Pro Pokec24 přeložila Janinna

<https://bit.ly/3KDvB8s>

sdíletj na